

## 2015 级新生开学典礼上的讲话

八月的普洱，时雨沛然、花红柳绿、山如青黛、水作欢歌。这是一座飘逸着古朴的茶香和浓郁咖啡香味的亚热带小城，这里，优美旖旎的自然风光与多姿多彩的民族风情交相辉映，是最适宜居住的城市。感谢大家选择普洱学院，选择数学与统计学院，我代表数学与统计学院全体师生对你们的到来表示最诚挚的欢迎。

普洱学院坐落于普洱市东郊，背倚佛莲山，南眺梅子湖，东揽菩提箐，西拥洗马河，校园远离喧嚣的市区，安静、清丽。欢迎各位同学走进普洱学院，感受普洱，论道普洱。

普洱学院的前身思茅师范高等专科学校，于 1978 年 12 月经国务院批准正式建立，是云南省第一批建立的四所高等师范专科学校之一。1998 年 4 月，云南省电大思茅分校成建制并入。2012 年 3 月 29 日教育部正式同意在思茅师范高等专科学校基础上建普洱学院，升格为普通本科高校。普洱学院为云南省属普通本科高等学校，由云南省人民政府举办，实行省市共管共建，以省为主的管理体制。2014 年 8 月普洱学院获批作为云南省首批向应用技术型大学转型发展试点高校。

目前，学校正抓住机遇，向特色鲜明的应用型地方本科高校转型发展，同时，着力打造“六大特色专业群”。

一是针对现代基础教育和边疆地区基础教育的现实问题，强化传统优势专业领域的内涵，以学前教育和小学教育为主干、以艺术、基础教育学和体育教育专业为支撑，打造基础教育特色专业群；

二是创新和传承地方民族文化，以美术学为主干、以艺术设计、工艺美术和舞蹈编导专业为支撑，打造艺术特色专业群；

三是围绕普洱区域特色资源，以生物科学、园林、园艺为主干、以茶学、农业资源与环境、野生动物与自然保护专业为支撑，打造热区农业特色专业群；

四是发挥地缘好区位优势，以酒店管理为主干、以金融工程、国家经济与贸易、旅游管理、会场经济与贸易、食品质量与安全、烹饪营养教育等专业为支撑，打造旅游与服务贸易特色专业群；

五是紧跟市场需求导向，以护理学为主干、以中草药栽培与鉴定、中药资源保护与开发、康复治疗学、休闲体育、房地产开发与管理为支撑，打造休闲与养老特色专业群；

六是以城市燃气为主干、以物理、工程管理、计算机为支撑，打造城市燃气工程特色专业群。

学校将立足普洱、服务滇西南、面向全省、辐射东南亚，以只争朝夕的精神，积极进取，以培养高素质应用型人才为目标，将普洱学院办成具有区域性、民族性、开放性和综合性的普通教学型本科高校，为普洱及滇西南地区民族高等教育的未来，为边疆民族地区的经济发展、民族团结、文化繁荣、社会和谐作出新的更大的贡献。

数学与统计学院是学校内设 14 个二级学院之一，设三个专业：数学与应用数学、数学教育（专科）、统计实务（专科）。2012 年 9 月数学与应用数学专业首次招生，2013 年 9 月统计实务专业首次招生。

37年数学教育专业为普洱、西双版纳等地州培养了2285名毕业生，这些毕业生为当地的基础教育作出了重要贡献。目前，数学与统计学院将充分了解高等教育发展大环境下师范专业发展趋势，以提高人才培养质量为抓手，促进师范专业内涵发展，努力将学院打造成滇西南基础教育数学教师的摇篮，数学教师职前、职后一体化最优的培训基地。同时，立足普洱，服务地方，为地方经济、社会发展提供统计人才。

今天，300多名新同学的到来无疑为学院的发展注入了新鲜的血液。在这里，你们将获得较好的专业知识的学习条件，我们的老师，虽然年轻，但他们有着丰富的专业知识，他们有爱心和责任心，他们将是你们的良师益友。一个个的学校社团会让充满青春活力的你们在那里大显身手：能歌善舞的你可以加入民族歌舞协会；爱运动的你可以加入篮球协会、健美操协会；喜爱文学的你可以加入回归线戏剧社、书山文学社，雅韵小品协会，等等。我相信3年或4年专业教师的悉心指导、社团的历练会使你们变得成熟、稳重。

光阴似箭，衷心希望同学们珍惜时光，用最好的成绩回报父母、回报社会。

同学们，不论你贫穷还是富有，位卑或是官高，你们永远是同学！在以后的日子里，团结友爱，互帮互助，共同进步。

谢谢！

数学与统计学院院长 吴波

2015年8月31日